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ATA nº. 008  de 06 de Junho de 2023. 

 

Ao 6 (SEXTO) dia de Junho de Dois mil e vinte e três 02.06.2023, as 19:00 horas, reuniram-

se ordinariamente no Plenário “Jonas Pinheiro” da Câmara Municipal de Gaúcha do 

Norte, Estado de Mato Grosso, sito Qd. 110, Lt. 01 Centro Político e Administrativo; os 

seguintes Vereadores CEZAR FRANCISCO MENEGUZZI, FLAVIO KUNRATH, PAULO LUIZ DA 

SILVA, FABIO DA SILVA SOUZA, KANATO YAWALAPITI, RONALDO RIBEIRO DOS SANTOS, 

ELÇO DOMINGOS ALVES e JOSÉ MARIO ALIEVI. - O PRESIDENTE Vereador RENÊ JOAO 

SIDEGUM, declarou sob a proteção de Deus aberta a 8° Sessão Ordinária de 2023, 

mediante normas regimentais desta Casa de Leis.  - ORDEM DO DIA – Dando continuidade 

o Senhor Presidente solicitou ao Senhor CEZAR FRANCISCO MENEGUZZI para que 

proferisse a leitura das seguintes matérias em pauta: - INDICAÇÃO Nº042/2023 de 

autoria DO VEREADOR RENE SIDEGUM, que “INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A 

NECESSIDADE DE DESIGNAR UMA CAÇAMBA POR 5 DIAS PARA PUXAR SAPÉ E MADEIRA 

PARA A CONSTRUÇÃO DE OCAS NA ALDEIA KUIKURO, TERRITORIO INDIGENA DO XINGU”.  

- INDICAÇÃO Nº043/2023 de autoria DO VEREADOR JOSÉ MARIO ALIEVI, que “INDICA 

AO EXECUTIVO MUNICIPAL A NECESSIDADE DE PATROLAMENTO E ABERTURA DE 

DESAGUADORES EM ALGUNS PONSTOS DA ESTRADA DO ANTIGO PÉ DE GALINHA 

SENTIDO Á PROPRIEDADE DE DERLI SIRQUEIRA, PASSANDO PELA PROPRIEDADE DO SR. 

EDMAR ATÉ A ENTRADA DA PROPRIEDADE DE BENTO ALVES.”. -  INDICAÇÃO Nº044/2023 

de autoria DO VEREADOR RONALDO RIBEIRO, que “INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL 

A NECESSIDADE DE FIRMAR UMA PARCERIA COM A FUNAI PARA REALIZAR A LIMPEZA DA 

ALDEIA POLO LEONARDO”. -  INDICAÇÃO Nº045/2023 de autoria DO VEREADOR JOSÉ 

MARIO ALIEVI, que “INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A NECESSIDADE REFORMA DO 

PARQUINHO DA ESCOLA MUNICIPAL BEM-ME-QUER.” - INDICAÇÃO Nº046/2023 de 

autoria DO VEREADOR ELÇO DOMINGOS ALVES, que “INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL 

A NECESSIDADE DE INSTALAÇÃO DE TELA DE PROTEÇÃO NUM APARTE A SER DESTINADA 

AO PUBLICO NO CAMPO DO BAIRRO VILA NOVA.” -  INDICAÇÃO Nº047/2023 de autoria 

DO VEREADOR RONADO RIBEIRO DOS SANTOS, que “INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL 

A NECESSIDADE DE LIMPEZA E MANUTENÇÃO NAS ESTRADAS, ALDEIAS E PORTOS EM 

PROL DA ORGANIZAÇÃO E REALIZAÇÃO DO KUARUP NAS ALDEIAS KUIKURO, MAYENE, 

LAHATUÃ, PORTO 4 E PORTO MATYPU.” -  PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N°007/2023 

DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, que “DISPOE SOBRE A ALTERAÇAO DA LEI 

COMPLEMENTAR MUNICIPAL N°004/2010, ANEXO II QUE VERSA DOS PROVIMENTOS EM 

COMISSÃO, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE 

LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua 

aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. -  
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 PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N°008/2023 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, 

que “DISPOE SOBRE A ALTERAÇAO DA LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N°004/2010, 

ANEXO II QUE VERSA DOS PROVIMENTOS EM COMISSÃO, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”, 

qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINANÇAS 

E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por 

unanimidade em plenário. -  PROJETO DE LEI N°0029/2023 DE AUTORIA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL, que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A REALIZAR REPAROS NA MT129 FORA 

DOS LIMITES DO MUNICIPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”, qual recebeu PARECER DA 

COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS 

FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em 

plenário. -  PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N°002/2023 DE AUTORIA DO LEGISLATIVO 

MUNICIPAL, que “DISPOE SOBRE A READEQUAÇÃO DA LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL 

N°007/2010, ANEXO II QUE VERSA SOBRE OS CARGOS DE PROVIMENTOS EM COMISSÃO, 

E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR 

UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário.  – Cumpridas as 

formalidades legais a palavra foi colocada à disposição dos Vereadores inscritos.  – O 

vereador RONADO RIBEIRO inicia cumprimentando a todos. Agradece a Dona Eliane, 

Matheus e a todos os organizadores pelo torneio de futebol que aconteceu no 

Assentamento Nova Aliança no ultimo fim de semana, e agradece a todos os vereadores 

que estiverem presentes e que colaboraram. Sem mais, finaliza sua fala. – O VEREADOR 

JOSÉ MARIO ALIEVI inicia cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Fala que 

hoje foi uma data histórica para Gaúcha do Norte onde foi aberto e instalado em nosso 

município uma extensão do Fórum de Paranatinga o PAAD, diz que para nós que tanto 

sonhávamos com uma comarca já demos o primeiro passo para esse acontecimento. Fala 

que fez 3 indicações e que acredita que em breve será atendido e frisa a importância de 

cada uma. Sem mais, finaliza sua fala. - O vereador PAULO LUIS DA SILVA inicia 

cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Sobre a inauguração do PAAD , diz 

que esta muito feliz e agradece a todos os vereadores que colaboraram com tal feito.   

Sem mais, finaliza sua fala.  -  O vereador ELÇO DOMINGOS ALVES inicia cumprimentando 

e agradecendo a presença de todos. Diz que tem 3 colocações nesta noite. Parabeniza a 

todos que participaram do PROJETO DO PAAD, pois é algo de muita importância para o 

nosso município. Agradece ao Vereador Cezar por todo empenho prestado. Fala que o 

PADD aproxima o munícipe do Judiciário, e que além de tudo geram uma economia ao 

cidadão que necessite utilizar dos serviços do fórum, e que agora o próximo passo é 

buscar uma comarca para nosso município. Fala que é sabido desta casa que apresentou 

um projeto de sua autoria n°003/2023 que é um projeto que dá uma abertura e propôs 

ao município um projeto de segurança nas escolas, mas receberam um veto integral do 
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 Projeto com a Justificativa da questão orçamentaria, mais que em um outro momento 

nosso município não tem grades acontecimentos de criminalidade e por isso não é 

necessário ter uma segurança nas escolas, e diz que isso é chocante. Deixa seu protesto 

quanto representante do Legislativo, pois para ele e todos os vereadores é de suma 

importância a segurança nas escolas protegendo as crianças e aos servidores da 

Educação. Para fechar sua fala diz que recebeu muitas reclamações referente ao 

ultrassom do nosso município, e diz que teve ate pequenas brigas no hospital por conta 

disso, onde teve gente que chegou ao hospital as 2 da manha em jejum, e que fizeram 

mais de 80 ultrassons no sábado. Diz que o gestor está em falta de fazer gestão publica 

com qualidade, é sobre termos 20 profissionais no município que são especialistas nessa 

área e que faziam esta demanda e que hoje nãos estão fazendo mais, mais que estão 

trazendo um de Primavera para estar fazendo isso aos sábados. Deixa um ainda uma 

proposta para que o Executivo tenha um olhar a mais de Gestão junto com seus 

Secretariados para que veja aquela fila de pessoas que lá estão, pessoas passando mal 

aguardando em jejum, passar do meio dia para fazer o exame. Diz que não é médico e 

que não pode diagnosticar, mais que as ultrassons feitos tantas em um único período, a 

eficácia deste diagnostico será comprometida. Fala que está aqui fazendo seu papel e que 

devem dar qualidade aos nossos munícipes e não quantidade, e que para ter quantidade 

temos dois servidores, um efetivo e um particular do município que podem fazer esses 

exames com qualidade. Diz que estamos em Gaúcha do Norte, mais que lá fora as filas 

são enormes, mais que aqui temos a condição de fazer gestão e não deixar filas 

acontecerem e pessoas passando mal. Sem mais agradece a todos e finaliza sua fala. -  O 

vereador FLAVIO KUNRATH  inicia cumprimentando e agradecendo a presença de todos. 

Agradece a toda população que se fez presente na inauguração do PAAD. Diz que a 

inauguração deste é fruto dos trabalhos que começaram lá em 2020, onde até houve 

discussões no bom sentido em uma audiência publica e que GRAÇAS A DEUS conseguimos 

esse posto, que irá atender a todas as classes do nosso município pois não vai mais ser 

necessário se deslocar até Paranatinga para assuntos do Fórum, e que com isso nossos 

municípios só tem a ganhar. Sem mais, finaliza sua fala. -  O vereador KANATO 

YAWALAPITI inicia cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Agradece o 

Prefeito por ter atendido sua indicação de parolamento da estrada que vai ate Polo 

Leonardo, onde é utilizada 80% pelos indígenas e que as estradas estão cada vez melhor. 

Agradece aos vereadores que estão sempre o apoiando em suas indicações e que quase 

todas o prefeito esta atendendo e que isso tem sido valido para ele, pois os indígenas 

estão usando o que já foi feito. Agradece ao Ronaldo que quando era petroleiro que 

sempre fez seu trabalho muito bem sozinho no meio da mata arrumando as estradas. 

Agradece ao secretário de obras e a todos os servidores que vem fazendo um grande 

trabalho. Fala que o asfalto já está quase aqui e que a cada ano vem novas melhorias. 
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 Agradece o Prefeito pelo feito da Escola que está construindo no município e diz que o 

Voney faz muitas coisas boas que outros não fizeram para nosso município.   Fala que os 

povos indígenas estão em Brasília fazendo mobilização sobre a votação do marco 

temporal que acontecerá amanhã e diz que acha que isso não será bom para as pessoas 

que estão buscando e lutando pela demarcação de suas terras e explica sobre o fato. 

Reforça a fala do vereador Elço sobre o atendimento, e pede ao Executivo que peça aos 

servidores do hospital para atender bem os munícipes e que eles não podem maltratar 

os doentes em um momento tão ruim e diz que apoia a fala do Elço. Comunica aos 

vereadores que esteve em uma reunião de Governança do Parque Indígena onde eles 

mudaram a regra de que o vereador que for entrar no local tem que ter feito algo par as 

aldeias e levarem lá as coisas para que eles possam ver, e eles tem que aprovar antes de 

ser solicitado. Sem mais, finaliza sua fala.  - Não tendo mais nada a tratar, o Presidente 

encerrou a presente Sessão e após lavrada a presente ata será lida, discutida e aprovada 

e assinada por mim 1º Secretário e pelo Presidente.  

 

CEZAR FRANCISCO MENEGUZZI 

 

..................................................................................................................... 

 

RENÊ JOÃO SIDEGUM 

 

..................................................................................................................... 
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